



नाक से भारी नहीं होने दी नथ

भारतीय जनता पार्टी के भावी नेतृत्व का फैसला संघ टॉक-बजाकर करेगा

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संस्थापक डॉ. केशव बलराम हेडगेवार ने 1933 में संघ के श्रीगणेशचर में अमर विद्या षष्ठी संघस्थापना की अज्ञात का पालन स्वयंसेवकों द्वारा किया किसी आर-पर के होना अनुमानन एवं काल प्रगति के लिए आवश्यक है। 'नाक से भारी नथ' - इस श्रुति की संघ कभी उपलब्ध नहीं होने देगा। यही संघ का रहस्य है।

अपने जो संघ का स्वयंसेवक बजाकर योगदान होवे सोने अटल बिठारो सारसंगीत-पुस्तकालय आडवाणी, प्रमोद महाजन, वैदिका रावत ने क्या संघ में अपने के बाद संघ के मूल श्रीगणेशचर को भी भूल दिया है? यदि नहीं तो क्या वे संघ से पूरी तरह संबंध विच्छेद कर देने को सोचना कर सकते हैं? वे सारा चार्ज, सब भी वे दूसरा विकल्प नहीं अपना सकते क्योंकि इस संघ में उन्हें ज्ञान विम-विभाग कलकत्ता मुद्रिकाएं होगी। सब जीवन पर सारसंगीतियों और उपाधियों का सम्बंध लेने वाले नहीं बननीय संघ-संस्थापक सुदामाजी के 'चारों में और अयोध्या की गलियों में चला भी चार खोजते हैं, जब आडवाणी को वैदिका चौकड़ी संघ के बिना अपने टन पर आडवाणी को ही-गिराई बहुमत पाने का संघष के संकट कर सकेगी? उभरिए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा ज्ञानपुस्तक आडवाणी को भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष पर से हटाने के पार विदेश का पालन संकलन भेजे ही न हो रहा हो, इसकी अवहेलना अवस्था ही लगती है। अंत में अपने में आडवाणी सम्बंध पर टका करने लगे कि आडवाणी के लिए आडवाणी का सही विकल्प देना भी कठिन होगा। इस संघ के अंतर्गत में संघ के एक वरिष्ठ सचिव ने पूर्व सारसंगीतक युग गोलमलका द्वारा 22 जनवरी, 1975 को दिल्ली में स्वयंसेवकों को सुनाई गई बात का उल्लेख किया। दुर्भाग्य से स्वयंसेवकों को बताया, 'एक जट वा रहा था। इसकी तक में सभी हुई रम्यी संघस ने इस से कोई हो। इसलिए रम्यी फोले-पिछे विभागी हुई का रही थी। इसी समय निरंतर के एक बिल से चूरा निकलकर आया और उसने रम्यी का छोड़ फकट रिला। यह भी जट के साथ चलने लगा। चलते-चलते वह जट से बोला, नु उमन कडा है, फिर भी मेरी शक्ति ही देख। मैं तुझे खींच ले जा रहा हूँ। अब इसका संगठन चल रहा है और मैं उसका एक छोड़ लेकर फिर अभिमान से कहूँ कि मैं ही इस तक रहा हूँ तो यह मुझे भी बुद्धि होगी, मेरी कदमि नहीं। इसलिए संगठन की चलने का संघ लेने को कोई बला नहीं हो सकती।' सब दुर्भाग्य का समय अकेले संघ नहीं ले सकते थे जो आज संघ से विकास जोई जोई परिवार के ही एक संगठन को केवल अपने बल पर चल सकने का दावा कैसे कर सकता है? जसल में आडवाणी और रावत ने पिछले वर्षों के दौरान बला में रहते हुए इसी बड़ी संकट में संघ के प्रशासकों, निष्ठाकाल स्वयंसेवकों, आडवाणी के ईमानदार कार्यकर्ताओं और प्रदोषक नेताओं को अवशेषित तथा नाशक किया है कि दोनों संगठनों के अंतर्गत में रखे हुए-कुंठ की आगे पू-पू करती हुई अन्तरी इच्छा है। सुदामा का मोहन व्यासम के शैर्ष का संघ बहुत जल्दी नहीं टूट है। किन्तु पर संकलन ही एक बहाना का संयोग मात्र है। आडवाणी-रावत पर में सुरती मनोरंज जोली, जोता कुमर, पारिताल खंडेस्कर, बसंत लालन, केशवार्थ पटेल, उमर भारती, पञ्चम सिन्हा, कानूताल मरठी जैसे कई-कई नेताओं को निरंतर अपमान डेलना पड़ा। संघ इस बात से भी विचलित हुआ कि संघ के 'चक्र' में आडवाणी

अधिकतर नेता बेलगाम हो गए। अयोध्या का राम पेंटर, सखल नागरीक आचार संविदा, राधुभाषा सिटी को सही स्थान दिलाने, 1981/70 बाल करने के कार्यकर्ता का कि-बालन परसंधन के चक्र में पुनः एक लोकिय विश्व हिंदू परिषद और संघ के वरिष्ठ नेताओं से पूरी के साथ कोठरी सौरी में अल्पसंख्यकों को रिझने को कोशिशों को संघ ने विकल्प नहीं किया। जब फनी सार से अपन बाने लगा, जब संघ नेतृत्व को हस्तक्षेप करना पड़ा। संघ नेतृत्व संगठन में नरिज और अनुसंधान को समर्थक प्राथम्यपूर्ण प्राप्ता रहा है। संघ के नेता यह चाहते हैं कि आडवाणी को अतिगति बचने को कोशिश न करें। उसका नेतृत्व ऐसे व्यक्तियों के हाथ में हो जो स्वयं प्राकृत्य एवं योगशील हो, उनके विचार स्पष्ट हो, दुष्ट विचार हो और जिनका वैचारिक तथा मानसिक चरित्र उन्नत हो।

धर्मोदय बात यह है कि संघ के सिद्धांतों और नेतृत्व के अति सार्वजनिक रूप से सम्मान व्यक्त करने वाले आडवाणी के कई बड़े नेता सुविधापूर्वी राजनीति से निकलने को तैयार नहीं हैं। वे जोर के लिए पार्टी में हिंदुत्व का एजेंडा भी स्वीकार पर रहे हैं लेकिन अन्य दुर्गों का साथ लेने के लिए एडवाणी की झेली में 'उदरवादी भाषण' को प्रयोग करने सज्ज हो रहे हैं। आडवाणी से जुड़े चलाकरी में विश्वास रखने वाले कुछ महासंगीतों को बिहार चुनाव और आडवाणी के राज-बधेली समारोहों तक अभिमान मिलने की स्थिति में केन्द्र सरकार में भी भारी उलटफेर को अभीष्ट दिख रही है। वे जब तक यह बात नहीं उठार पा रहे हैं कि आडवाणी जलने-धर-धर रात में बाहर रह सकती है और आडवाणी के प्रशासकों बनने का संकलन जल्दी पूरा नहीं होगा। यही कारण है कि संघ के भारी दबाव के बावजूद वे आडवाणी को दोनो पदों पर बैठाए रखना चाहते हैं। दूसरी तरफ कोरिस को तह आडवाणी में उदर-धिकाती को लेकर व्यक्तियों के टकराव के बड़े खारे हैं। संघ चाहें अटल स्वयंसेवक का हो या आडवाणी को, दूसरी शक्ति का कर नेता अपने साथ छोड़े नेता को संघ पर देखने को तैयार नहीं है। जसल सार, सुरती मनोरंज जोली, नरेंद्र मोदी, सधनाथ सिंह, सुधना मराठ, उमर भारती, जलन केरली, प्रमोद महाजन, बाल आर्य, गोविंदगर्भ, पलक सिन्हा जैसे नेता जसल पर को टोड़ वे स्थापित हैं। संघ इस बात टॉक-बजाकर फैसला करने के मूल में है। आडवाणी के पालन सलकर 'अज्ञा' पृच्छीता लगने को कल्पना उसने कभी नहीं की थी। उम्मे इस बात का शोध अवस्था है कि

'अब हमारा संगठन चल रहा है और मैं उसका एक छोड़ लेकर यदि अभिमान से कहूँ कि मैं ही इसे चला रहा हूँ तो यह चूहे की बुद्धि होगी, मेरी कदापि नहीं।'

भारतीय राजनीति में कोरिस के पाम अन्तरे नेताओं की भारी कर्म दिखने लगी है और राष्ट्रीय विकल्प के रूप में उसके पुराने स्वयंसेवक ही अविश्व शक्ति में दिख रहे हैं। आडवाणी और विश्व हिंदू परिषद को स्वयंसेवकों के रूप में दिखने के बावजूद उनका तबय नहीं है कि डॉ. हेडगेवार के सार्वभौम हिंदू राष्ट्र बनने में उनके स्वयंसेवक सब कुछ दांव पर लगा दें। सखल यह है कि हिंदुत्व, हिंदू राष्ट्र, सखल नागरीक आचार संविदा के बहुतरंगी कार्यकर्ताओं के भारी कमा आडवाणी प्राथम्य अपने बल पर किट में बला में आ सकेगी? फिर कोरिस अंतर्राष्ट्रीय परिदृश्य में किसी बहुतरंगी पार्टी को सरकार के बल पर भारत को पहचान किलारी निकल होगी? संघ-आडवाणी में हो रही खींचतान और विषमवृत्त का अन्तत दौर राहत देने वाला होगा अथवा समर और राजनीति को अंधका गहरीला बात देगा? उभर राजनीतिक व्यवस्था से जुड़े लोगों को ही सोचने होगी। ●

जय श्री राम

वन्दे मातरम्

इन्द्रप्रस्थ विश्व हिन्दू परिषद

INDRAPRASTHA VISHWA HINDU PARISHAD (REGD.), DELHI

इन्देवाला देवी मंदिर, नई दिल्ली-110055

दूरभाष- 9810949109, 23679333, 23559150, फ़ैक्स- 23541878

12.07.2005

प्रेस विज्ञप्ति**इन्द्रप्रस्थ विहिप की साधारण सभा की बैठक**

कश्मीर से हिन्दुओं का पलायन, पूर्वोत्तर राज्यों की खतरनाक स्थिति, तथा ऊपर से सरकार की मुस्लिम तुष्टिकरण की नीति देश को आज एक और विभाजन की ओर ले जा रही है। विहिप के केन्द्रीय मंत्री श्री विनायक राव देशपाण्डे ने इन्द्रप्रस्थ विहिप की प्रान्त साधारण सभा की बैठक में बोलते हुए कहा कि जम्मू कश्मीर में हिन्दुओं पर बढ़ते अत्याचार के चलते ही आज उसके तीन जिले पुंछ, राजौरी व डोडा मुस्लिम बाहुल्य हो चुके हैं।

विहिप के प्रान्त मीडिया प्रमुख श्री विनोद बंसल ने बैठक की जानकारी देते हुए बताया कि लाजपत नगर III के श्री लक्ष्मी नारायण मंदिर में सम्पन्न हुई इस बैठक में उपस्थित दो सौ कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए प्रान्त महामंत्री श्री राष्ट्रप्रकाश ने गत छः मास की संगठन की उपलब्धियों व आगामी कार्यक्रमों की जानकारी दी। प्रान्त के विविध आयामों के प्रमुखों तथा ग्यारह विभागों के विभाग मंत्रियों ने भी अपना-अपना वृत्त निवेदन किया। बजरंगदल के प्रान्त संयोजक श्री अशोक कपूर ने बजरंग दल के विशेष भर्ती अभियान तथा अगस्त के प्रथम सप्ताह में एक लाख बजरंगीयों को बूढ़ा अमरनाथ मेजने की योजना की भी जानकारी दी। उन्होंने बूढ़ा अमरनाथ के पौराणिक महत्व के बारे में भी बताया।

बैठक के अन्त में प्रान्त अध्यक्ष श्री ओम प्रकाश सिंघल ने कार्यकर्ताओं का आवाहन करते हुए कहा कि यद्यपि आज देश में चहुँ ओर विधर्मी शक्तियां हमारे विरुद्ध खड़ी हैं तो भी भगवान श्रीराम के काम से हमें कोई रोक नहीं सकता है। श्री सिंघल ने कार्यकर्ताओं का जिज्ञासा समाधान भी किया।


विनोद कुमार बंसल
(प्रान्त मीडिया प्रमुख)

9810949109